

工会女性超10人 企业须建委员会

重点帮扶特殊困难女职工群体

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)记者昨日从市总工会获悉,今后,凡我市企业工会中有10名以上女会员的,都将建立工会女职工委员会,切实维护女职工合法权益,重点帮扶单亲困难女职工等特殊困难群体。

据市总工会女职工部相关负责人介绍,企业工会女职工组织是企业女职工合法权益和特殊利益的代表者和维护者,今年起,我市将实现在已建工会组织中

女职工组织的全覆盖,坚持哪里建工会、哪里有女职工,哪里就要建立工会女职工组织的原则,凡是企业工会中有10名以上女会员的,都应建立工会女职工委员会;不足10名的,设女职工委员。

企业工会女职工组织将指导和帮助女职工签订劳动合同,加强对女职工劳动保护的监督检查,反映女职工的呼声与诉求。围绕女职工的劳动就业、工资分配、休息休假、保险福利待遇、教育发展等内

容,特别是女职工经期、孕期、产期和哺乳期保护,禁忌从事的劳动范围,有毒有害工种防护,生育保险,妇科疾病普查等,与企业签订女职工权益保护专项集体合同。此外,工会女职工组织还将建立困难女职工档案,做到对困难女职工家庭情况清、致困原因清、经济收入清、救助愿望清,对低保边缘、零就业、单亲、遭受重大灾害和患重大疾病等特殊困难的女职工家庭以及困难女劳模给予重点帮扶。

全国铁路11日起实施新运行图

郑州铁路局将新增3对直通车

本报讯(记者 王文霞 实习生 杨冉 通讯员 刘然)从11日起,全国铁路再次调整列车运行图,在此次调整中,郑州铁路局有12对旅客列车发生变化。其中新增直通旅客列车3对,改变旅客列车运行径路的3对,变更旅客列车等级5对,更改旅客列车车次1列。

3对新增直通列车为:郑州—厦门、郑州—重庆北、日照—西安各1对,不过,新增的3对列车将在郑州车站改造完成后开行。

3对改变运行路径的列车分别为:济南—重庆北 K15/6次;北京西—攀枝花 K117/8次改经焦柳线运行;东莞东—郑州

K688/5、K686/7改为惠州—重庆北,不再经由郑州铁路运行。

5对变更等级的列车分别为:北京西—井冈山 K133/4次改直达,车次改为 Z133/4次;北京西—重庆 1389/90次改快速,车次改为 K589/90次;北京西—重庆 1219/20次

改快速,车次改为 K619/20次;郑州—深圳 1538/9、1540/37次改快速,车次改为 K1038/9、K1040/37次;青岛—南宁 1336/7、1338/5次改快速,车次改为 K1136/7、K1138/5次。

1列更改车次的旅客列车为:汉口—郑州 D148次改为 D142次。

全国速录高手争状元

河南代表队屈居第七

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)全国一流的速录师打字究竟有多快?一分钟至少能敲300个汉字!昨日,第三届全国职工职业技能大赛,首届全国“王码杯”汉字录入大赛在郑举行,最终来自河北邯郸的骆俊拔得头筹,而河北队也摘取了团体第一的桂冠。

通过近4个月的层层选拔,全国共76名速录师杀入决赛,他们的打字速度比人的正常语速还要快。据介绍,本次大赛不限“输入法”,参赛者可以自由选择最拿手的方式参赛。比赛期间,选手不但要面对连续、离散、混合、古典、符号和听打6类文本,另有理论比赛和文本编辑比赛。

最终,来自河北邯郸的骆俊拔得了个人冠军,河北队、辽宁队、湖南队分别获得团体前三名。河南代表队因临场发挥不佳屈居团体第七位。据悉,按照计划,最终摘得“状元”头衔的参赛者将获得“全国五一劳动奖章”。

5家律师事务所建立援助受理点

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 徐苏 李鹏)“今后如果您要打官司,可直接在自家附近的律师事务所受理。”昨日,记者从市法律援助中心了解到,我市在5家律师事务所成功建立首批“法律援助受理点”。

对前来申请法律援助的公民,受理点将按照相关规定进行审查,公民申请事项属于法律援助范围,且公民符合以下免审查经济困难状况条件之一的,可由受理点直接受理:持有民政部门发放的“城市居民最低生活保障证”、“农村居民最低生活保障证”(或“农村特困户救助证”)、“五保供养证”的;可证明是在养老院、孤儿院等社会福利机构中由政府供养的;农民工请求支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿的;主张因见义勇为行为产生的民事权益的;申请事项法院已立案并予以司法救助的。

这五家律师事务所分别是,河南闻禹律师事务所、河南辰中律师事务所、河南银基律师事务所、河南文丰律师事务所、河南帅律师事务所。

让“光棍一族”告别单身 光棍节催生相亲热

本报讯(记者 王影)明日是11月11日,民间流行的年轻人另类节日——光棍节,在这个原本标榜自己单身的日子里,却有越来越多的单身人士寄希望于在这个日子里告别单身,我市一些酒吧瞄准“光棍一族”争相“掘金”,纷纷推出相亲派对。

在我市部分酒吧,打出了“光棍节——拒绝单身”的派对广告。在金水河旁的一家酒吧,当晚7时,酒吧将通过文艺节目和游戏互动的环节为“光棍”营造交友平台,只要你看得对眼,均可向其示爱,擦出“火花”;当晚没有找到意中人,可以把联系方式和诉求留下,酒吧尽量帮你促成好事,力争让这些单身男女告别单身。

有意参加光棍节单身相亲派对的张先生告诉记者,繁忙的工作让大家缺乏自然的交友平台,能借酒吧打造的气氛,去结识新的朋友,应该别有一番滋味。酒吧经营者也表示,由于“剩男”“剩女”越来越多,光棍节蕴藏着不小商机。

交警监控设备联网辖区

接警处警率大为提高

本报讯(通讯员 彭天增 吴鹏 陈涛)市交警二大队与中原区政府大型数字信息系统近日正式联网,各项警务工作登上新台阶。

早在今年夏季,刚刚出任市交警二大队大队长的王亚鹏,听说所在辖区中原区建有一套功能远远优于大队现有的数字信息平台,可以监控辖区450处路口、路段及重点场所,并覆盖整个辖区,采集到的信息可以保留1个月且清晰度高,250米之外的景物可以拉到眼前,与大队现有的只能监控30多个路口,且功能单一的老设备相比,简直不能同日而语。王亚鹏立即前往联系协商,中原区领导非常支持,基础施工随即进行。联网后,各类信息扩容,监控覆盖面扩大,接警、处警的效率大大提高,为保证辖区平安提供了更好的条件。

关注全国消防宣传日

消防车紧急抢险 直升机侦察火情

高科技消防演练进校园



本报讯(记者 陈思文 唐强 图)“河南农业大学突发大火,1500名学生被困……”接到火警后,顿时,警灯闪烁,警笛轰鸣。昨日是以“关注消防安全,构建和谐校园”为主题的“消防宣传日”,省、市消防部门联动,在河南农业大学进行了一场灭火及救援演习(如图)。据悉,这是我省近年来举行的规模最大、科技含量最高的消防演习。

“起火!”昨日10时,河南农业大学综合楼10楼一实验室突然起火,大量浓烟

从窗口冒出,楼内1500名学生受到火势威胁。发现火情后,保卫处立即向“119”报警,同时进行自救自救。几分钟后,第一批被困学生逃生。

“实验楼共16层,着火的第10层是实验室,易燃物品较多,火势特别猛烈。”市公安局119指挥中心接警后,立即就近调集金水大队、惠济大队、特勤大队所辖的3个中队21部消防车、200名官兵赶赴现场,同时通知110、120协助救援。

几分钟后,抢险救援消防车、德国马

基路四直臂云梯消防车、芬兰勃朗涛屈臂云梯消防车、高喷消防车以及5辆消防水罐车抵达现场,迅速按照灭火预案展开行动。

现场,消防员迅速进入楼内强攻救人、控烟、控火;综合楼两侧,两辆云梯消防车在升梯救人,两名学生利用救生软梯和缓降器缓缓降至安全平台;空勤分队一架直升机进行火情侦察,同时对楼顶被困人员进行救援;120医护人员对受伤学生进行现场急救……25分钟后,演习结束。

提醒市民——

爱护我们的消防“卫士”

本报讯(记者 孟斌 实习生 谷卫艳 通讯员 王丹)昨日是全国的“消防宣传日”。针对消防栓丢失严重的问题,市自来水总公司提醒市民,要提高消防安全意识,请爱护我们的消防“卫士”,不要随意乱动消防栓。

目前,全市三环内共有消防栓近4000台,市自来水总公司管网处承担着全市消防栓安装、检修、维护保养任务。今年,管网处特别加大了对消防栓加装、普查的力度。就在管网处为保证消防栓良好运行状态而开展大量工作的同时,一些不法分子却频频对消防栓配件实施偷盗,导致消防栓损害严重,难以发挥作用,从而造成消防安全隐患。

市自来水总公司管网处巡线队介绍,普查发现,西环路消防栓配件丢失率竟达80%。市自来水总公司提醒市民提高消防意识,如遇到有偷盗消防栓配件的,及时拨打该公司热线电话67680000。



“这个像喷雾器的是啥?我试试咋用?”昨日,惠济消防大队的消防战士在同乐广场进行消防安全宣传和器材展示,一位市民看到灭火器的新型设备,兴冲冲地背上体验。本报记者 李利强 摄

苦练内功树形象

执法队员“周一早训”

本报讯(记者 裴其娟)为苦练内功,外树形象,适应日益繁重的行政执法工作需要,市市政管理行政执法监察支队将推行周一早训制,每周一对全体执法队员进行纪律和体能训练。昨日早上,执法队员在寒风中完成了首次早训。今后,每周一次这样的训练将成为该支队所有队员的必修课。

早上7时30分,记者在陇海西路与华山路交叉口西北角一个广场内看到,170多名统一着装的执法队员已集合完毕。“一步一动!昂首挺胸!腿抬高,脚尖绷直!”指挥员一丝不苟,对每个人的动作进行严格训练,队员们精神抖擞,认真地完成每个动作。

市市政管理行政执法监察支队队长高保林介绍,这次推行每周一次的早训制度,就是要解决部分执法人员松、散、懒等不良作风,着力打造一支人民群众满意的威武之师、文明之师,从而实现文明执法。



为增强孩子体质,我市许多小学、幼儿园开展了形式多样的健身活动。昨日,记者在一所幼儿园内看到,孩子们正在展示他们自编的户外健身操。据了解,该园孩子们每天坚持户外锻炼,体质增强了,感冒发烧现象减少了,加上每天的晨检、午检,老师对孩子们的健康状况十分了解,为预防甲流创造了良好条件。本报记者 丁友明 摄



昨日,中原区工商分局棉纺路工商所执法人员正在对超市散装食品进行检查,强化超市散装食品的监管。此次主要检查散装食品的标识标注内容是否完整、规范,散装食品销售区域环境及工作人员是否符合质量卫生标准,卖场工作人员制作或者取用无小包装的即食散装食品时是否佩戴符合卫生标准的一次性手套等。本报记者 丁友明 摄